



Представиха доброволното формирование при Община Плевен, 25 доброволци са част от звеното

събота, 26 юли 2025

25 доброволци - част от доброволното формирование при Община Плевен, напълно екипирани и оборудвани с необходимата техника, бяха представени официално днес в плевенското село Ралево. Изборът на населеното място за първата публична поява на звеното е във връзка с това, че по-голямата част от доброволците са местни жители и формированието е базирано в Кметството на селото с цел осигуряване на по-бързи реакции при гасене на възникнали пожари в населените места в района - селата Ралево, Ласкар и Николаево. Това ще улесни допълнително екипите на Регионалната дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“.

Представянето започна с водосвет за здраве на доброволците и освещаване на машините и оборудването, което те вече два пъти използваха - при включването си за овладяване на пожара край с. Тодорово в началото на този месец и при пожара в защитена местност Кайлъка през изминалата нощ.

Гости на церемонията бяха кметът на Община Плевен д-р Валентин Христов, председателят на Общински съвет - Плевен доц. Иван Малкодански, заместник-кметът с ресор „Обществен ред и сигурност“ Лидия Петкова, началникът на отдел „Отбранително-мобилизационна подготовка и информационна сигурност“ в местната администрация инж. Васил Василев, ръководството на



Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Плевен.

„Благодаря на доброволците, които повярваха, че можем да създадем добре работещ екип, на ръководството на Община Плевен за подкрепата, на пожарникарите за компетентното обучение. Надявам се все по-добро да става сътрудничеството ни с местните власти, защото доброволните формирания са от огромна полза най-вече за хората“, каза ръководителят на звеното Митко Николов.

Присъстващите бяха приветствани и от кмета на Община Плевен д-р Христов, който благодари за помощта, пожела успех и съобщи, че предстои разширяване на формирането с още хора, както и че ще бъде осигурена допълнителна техника. Целта е екипите да са в по-отдалечени от Плевен населени места и да могат да действат бързо и адекватно, за да се защитят живота и имуществото на хората при възникване на бедствия или аварии.

Съгласно Закона за защита при бедствия доброволните формирания се създават от кмета на общината с решение на общинския съвет. Формирането към Община Плевен е сформирана съгласно Решение № 388/28.11.2008 г. на Общински съвет – Плевен и пререгистрирано през м. октомври 2012 г. В началото на тази година нови 15 кандидати за доброволци бяха одобрени от специална комисия, създадена със Заповед на кмета на Общината д-р Валентин Христов. Към днешна дата доброволното формирание включва общо 25 доброволци на граждански договор, ръководител на звеното е Митко Николов. Сред доброволците, част от които е и кметът на Ралево Асен Гетов, има и две дами – едната е парамедик, другата в момента е студент в Медицинския университет.

Доброволец може да бъде всяко дееспособно физическо лице, навършило 18 години, което е клинично здраво, не страда от психично заболяване и не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер, освен ако е реабилитирано. Работата на доброволците като част от звеното включва участие в спасителни операции, ограничаване и ликвидиране на пожари, операции по издирване и спасяване, извършване на неотложни аварийно-възстановителни работи, оказване на първа помощ на пострадали при пожар, бедствия и извънредни ситуации, и др. операции, свързани със защита на населението. При необходимост от участие на доброволното формирание в някои от изброените ситуации се издава заповед от кмета, а в извънработно време, почивни и празнични дни - заповедта се издава устно и оформя писмено в първия работен ден след възникналия инцидент.











